

Hogyan játszódtott le Szonda Lajos családi drámája

Remélik, hogy a súlyosan sérült magántisztviselőt és tizenöt hónapos kisfiát sikerül megmenteni az életnek — A statáriális rendelkezés és a földült idegállapot

(A Délmagyarország munkatársától) Mély megdöbbenést keltett az a családi dráma, amely két nappal ezelőtt játszódtott le Szentesen a Széchenyi-telepen. Szonda Lajos magántisztviselő először

revolverrel súlyosan megsebesítette másfél éves kisfiát, majd a revolvért maga ellen fordította és öngyilkosságot kísérelt meg.

A megdöbbentő dráma szemtanuja volt Szonda Lajos felesége: Székely Erzsébet, aki azonban nem tudta megakadályozni, hogy a négy revolverlövés közül kettő ne ejtsen súlyos sérülést kisfián, illetve férjén. Szonda Lajost és gyermekét súlyos állapotban vitték be a szentesi kórházba; a revolvergolyót műtéttel eltávolították a férfi fejéből, állapota azonban változatlanul súlyos, ugyancsak kisfiáé is, akinek fején áthatott a revolvergolyó. A szerencsétlen magántisztviselőt még nem lehetett kihallgatni, a megindult nyomozás során azonban a következőkben próbálták rekonstruálni a megdöbbentő családi dráma részleteit.

Székely Erzsébetnek második férje Szonda Lajos, akivel az első időben Szentesen harmonikus családi életet élt. A közelmúltban Szonda Lajost Dunántulra helyezték, ahol az egyik olajtermelő vállalatnál kapott alkalmazást. Azzal, hogy így szét kellett szakadnia a családnak, a férj és feleség között elhidegült, sőt kiélesült a viszony olyannyira, hogy Székely Erzsébet közölte férjével, nem kívánja követni új lakóhelyére. A házastársak különváltak, a másfél éves kisfiu anyjánál maradt és biába szóitotta föl Szonda Lajos föbbizben feleségét, hogy térjen vissza hozzá, a kísérelt minden esetben meghiúsult. Néhány nappal ezelőtt azután a magántisztviselő dunántúli állomáshelyéről Szentesenre utazott, fölkereste feleségét és határozott formában szólította föl, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony — látva férjének földült állapotát — hajlandónak is mutatkozott erre, Szonda azonban ekkor arra szólította föl, hogy azonnal utazzanak. Az asszony közölte, hogy ilyen rövid idő alatt nem tudja követni, mert elköltözése előtt számos ügyét kell elintéznie Szentesen. A rendkívül földült idegállapotban levő férfi ekkor így szólt feleségéhez:

— Ha te nem jössz, azonnal magammal viszem a fiamat!

Percekig tartó heves küzdelem játszódtott le a férj és a feleség között a 15 hónapos kisfiúért, akit Székely Erzsébet semmiképpen sem akart férjével elengedni, mert tudva azt, hogy az egész nap elfoglalt Szonda hogyan fogja gondozni és nevelni a kisfiút. A küzdelem egyre hevesebb lett a házastársak között; Szonda Lajos egyre idegesebben viselkedett, végülis elővette revolverét és azzal folytatta a küzdelmet feleségével. Magánkióvól hangoztatta, hogy ha az asszony visszatér hozzá, bezárva tartja majd lakásában, soha többé el nem engedné és revolverrel fogja őrizni.

— Akkor vissza sem megyek! — szólt most ingerülten az asszony, amire a férfi irányítás nélkül elsütötte revolverét, a golyó azonban a falba furdott. Szonda másodsor is lőtt, most azonban felesége fölütötte karját és így a golyó másodsor is a falba furdott. A férfi azonban izalmában most már

egymásután további két lövése adott le; a harmadik golyó furdott a fejébe, a negyedik pedig kisfiát találta. Szonda Lajos azonnal eszméletlenül esett össze, a kisgyermek is elvesztette eszméletét.

Hogy mennyire földült idegállapotban követte el tettét Szonda Lajos, ezt bizonyítja az a tény is, hogy amikor a kórházbaszállítás után rövid néhány percre magához tért, felesége hozzá szólt, hogy miért tette ezt gyermekükkel, a férfi nem is tudta, hogy megsebesítette volna kisfiát.

Alig helyezték el a szerencsétlen apát és gyermeket a szentesi kórházban Székely Erzsébet nyomban azután, hogy szemtanuja volt a megdöbbentő drámának, majd férjén műtetet hajtottak végre, Szegedre utazott és a szegedi klinikák orvosait kérte meg, utazzanak Szentesenre és kövesse el mindent a két súlyosan sérült megmentése érdekében. Ma már remény van arra, hogy Szonda Lajost sikerül megmenteni az életnek,

amennyiben súlyos fejsze körül nem lép föl esetleg váratlan komplikáció. Remélik, hogy a 15 hónapos kisfiút is sikerül megmenteni.

A megdöbbentő dráma bűnügyi részéhez tartozik az a tény is, hogy

HIREK

— Juhász István dr. és Szerdahelyi István dr.: kuriai bíró. Szerdán terjedt el a hír szegedi jogász körökben, hogy a legmagasabb bírói kitüntetés érte a szegedi bíróársadalom két ismert kiváló tagját; Juhász István dr-t és Szerdahelyi István dr-t, a kormányzó kuriai bírakká nevezte ki. Juhász István dr. és Szerdahelyi István dr. régi tagja a szegedi bíróársadalomnak, hosszú időn keresztül működtek előbb a szegedi törvényszéken, majd a szegedi ítélőtáblán. Itélőbírói működésüket most a legfelsőbb bíróságnál folytatják, a ki nevezés eddigi értékes eredményeiknek újabb clismerése. A két új kuriai bíró értesülésünk szerint november elején foglalja el új hivatalát.

— Sürgős a tűzoltó-tiszt állások betöltése. Jelentette a Délmagyarország, hogy a tűzoltóparancsnoki, tűzoltófelügyelői, tűzoltósegédfelügyelői és tűzoltó-tiszt állásokra hat pályázat érkezett be Tukats Sándor dr. főispánhoz. A szabályrendelet értelmében a beérkezett pályázatokat a főispáni hivatal véleményezés végett eljuttatta a polgármesterhez, hogy onnan a budapesti tűzrendészeti főfelügyelőhöz és a belügyminisztériumhoz küldjék föl a véleményezéssel együtt s amikor onnan visszaérkezik az ügyirat, a főispán azonnal kinevezi a tűzoltó-tiszteket. Érdekes, hogy egy hét telt el azóta, amióta az iratokat a főispáni hivatal átküldte a polgármesterhez, innen azonban mindezideig nem továbbították. Miután a tűzoltó-tiszt állások betöltése sürgős és közérdekű lenne, kívánatos volna, ha a pályázatok nem hevernének a polgármesteri hivatalban, hanem azokat mielőbb aszükséges véleményezéssel ellátva fölküldnék Budapestre.

— Meghalt Kasza Lajos padéi plébános. Adáról jelentik: Kasza Lajos padéi katolikus plébános, szentszéki tanácsos 70 éves korában hosszú szenvedés után meghalt. A köztiszteletben állott lelkipásztor halála az egész községet gyászabáborította. Kasza Lajos Szegeden született, a gimnáziumi és a teológiai tanulmányokat Kalocsán végezte. Negyvenhat évig működött a papi pályán és 22 évig volt plébánosa Padé községnek. Kedden temették el óriási részvét mellett. A temetési szertartást Ambrus Artúr novibecseji főesperes végezte. A gyászszertartás után Herresbacher Dénes szajáni kerületi esperes, pápai kamarás magasszárnyalású beszédben búcsúztatta el a lelkipásztort és megemlékezett érdemű munkásságáról. A dalárda gyászadalokat énekelt Vikör György karnagy vezényletével. A temetőben Kristály István elemiiskolai igazgató mondott búcsúbeszédet.

— Szeged sz. kir. város árverési csarnoka hivatalos helyiségében (Oroszlán-u. 4.) 1939 október hó 20-án árverést tart, mely alkalommal a Városi Zalogház és Kézművesbanknál 1939. év augusztus végéig lejárt és nem rendezett, míg a dr. Simon-zalogháznál 1939. évi szeptember hó 19-ig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak kerülnek árverésre. Október 20-án délután fél 4-kor ékszerek, míg 21-én pedig ingóságok kerülnek árverésre. Igazgatóság.

minden löfegyverrel elkövetett cselekményre rögtönbíráskodás van érvényben és amennyiben Szonda Lajos fölgyógyulna, esetleg statárium elé kerülne.

Tekintettel azonban arra, hogy fölgyógyulása még a legjobb esetben is hosszú heteket vesz igénybe és még azután is részletes elme- és ideg-orvosi vizsgálatnak kellene alávetni, valamint tekintettel arra, hogy tulajdonképpen öngyilkossági kísérlet történt, valószínűnek látszik, hogy a statáriális bíráskodásra nem is lesznek indítványt és Szonda Lajos — amennyiben fölgyógyul — rendes bíróság elé kerül, amiért földült idegállapotában anélkül, hogy tudta volna, kisfiára lőtt.

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órákor. Időjárás: Mérsékelt szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb esővel. Sok helyen köd. A hőmérséklet kissé csökken.

— A bélben keletkező mérgek által okozott rosszulleteknél egy-két pohár természetes »Feres József« keserűvíz, gyors és alapos belkiürítő hatásánál fogva, gyakran a legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát!

— Árdragításért följelentették a Hungária-kávéházat. Ismeretes, hogy a kormány a kávéra háromszoros illetéket vetett ki. Az illeték kivetésének hírére Szegeden a Hungária-kávéház csaknem 40 százalékkal fölemelte az árakat. Emiatt egy előkelő állású szegedi ur bűnvádi följelentést tett a Hungária-kávéház ellen árdragítás címen. A följelentés részletesen kifejti, hogy a Hungária-kávéház az árkormánybiztos engedélye és rendelkezése előtt emelte föl a kávé árát. A rendkívül érdekes bűnvádi följelentés elé érdeklődéssel tekintenek, mert az ítélet elvi jelentőségű lesz annál is inkább, mert az eddigiek szerint az egész országban csak a szegedi Hungária-kávéház ellen indítottak árdragításért bűnvádi vizsgálatot.

— Sósavas öngyilkosság Mórhalmon. Szerdán este 19 órákor Kószó Antal Mórhalom 150. szám alatt lakó földműves öngyilkossági szándékból nagymennyiségű sósavat ivott. Kószó Antalt a mentők életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

— Elfogták egy betörőt. A szegedi rendőrség detektívjei szerdán délelőtt veszedelmes betörőt tettek ártalmatlanná. Elfogták Császár Imre 30 éves lakás- és foglalkozás nélküli egyént, aki ellen az utóbbi hetek folyamán két betöréses lopásért tették följelentést. Császár Imre kihallgatása még tart, vallomása után átadják az ügyészségnek.

— Jelentkezett a »halott«. Két héttel ezelőtt hirt adtunk arról, hogy az őrszemes rendőr a Rákóczi-téren halott embert talált. A rendőrség megállapította, hogy a halott Dégi Gyula makói marhahajcsárral azonos, aki Szeged területéről örök-időre ki volt tiltva. Most az egyik makói lap szerkesztőségében jelentkezett a »halott« Dégi Gyula. A marhahajcsár elmondotta, hogy a rákóczi-téren halott Imre Gergő algyői marhahajcsár, akivel a rendőrség és felesége az agnoszkálás alkalmával összetévesztette.

—000—

BEKÜLDÖTT HIREK

A Dugonics-Társaság október 22-én, vasárnap 16 órai kezdettel a város háza közgyűlési termében fölolvassóulást tart a következő sorrenddel: Várady Imre elnök: Elnöki megnyitó. Forray J. Sándor vendég: A régi pénzekről és a magyar régipénzgyűjtésről. Sik Sándor alelnök: Szegedi versek. — A szombati igazgatósági ülésre ezúton is tisztelettel meghívja tagjait az elnökség.

Az Egyetem Barátainak Egyesülete ma, csütörtökön 18 órákor szabadegyetemi előadást tart. Előad: Sik Sándor dr. egyetemi ny. r. tanár »Pázmány, az író« címmel. Az előadást az első közléssel szemben nem az egyetem aulájában tartják meg, tekintettel arra, hogy az aula a MANSZ nemzetvédelmi előadássorozatának a rendelkezésére áll. A szabadegyetemi előadás helye: a jogi-kari I. számú tanterem (Dugonics-tér 13. II. emelet).